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EXERCICEI :(8 points)

f(x)=In(1-x)

Soit (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé [U iJ ]
1- a) Montrer que la fonction f est continue sur [

b) Montrer que la fonction f est strictement décroissante sur /

c) Caleuler l'_u.:::! i (.1:) hm f(x) et lim J ( ]

I——m ¥
d) Interpréter graphiquement les résultats obtenus
¢) Donner le tableau de variations de

2-a) Montrer que la courbe (C) est concave.

b) Représenter graphiquement la courbe (C) dans le repére (G.?,}]
3- a) Montrer que f est une bijection de / versR
Onnote /™ sa bijection réciprogue.
b) Déterminer /' (x) pour x € R
c) Vérifier que: [7'(=1)= 1—e

Partie I1- Pour tout réel x et pour tout entier naturel n > 2 | on pose :

n

P(x,)=1

2- Déterminer le réel o = x, et vérifierque: 0O<a<l

3- a) Montrer que : pour tout entier n>2 ,ona: P, , (x_ )>1

b) En déduire que la suite (:Jrl,,)p1 ainsi définie est strictement décroissante
c) Montrer que pour tout entier n 22 ,ona: x, € ]ﬂ.u]
d) Montrer que la suite (xﬂ}m est convergente.

4- pour tout réel x €/ el pour tout entier 1> 2 , on pose :

f,(x)=f(x)+P(x)

OMomerque: (Vel); (W22)  £lle)=

Partie 1- On considére |a fonction [ définie sur 'intervalle ] = ]-W-ll par :

I- Montrer que pour tout entier 1 > 2 , il existe un unique réel x, € ]'.'].l[ tel que :




m..na _— Eﬁyy,,mm1,s|_,u.1ﬁ_uﬂ1-w:.,.llvm_,flaawl
‘ 4 (s b i) (19) 3 (1) sl gt s izl M1 23l -
1 . ' a’
0.25 b) Montrer que : (‘U’.’c E[ﬂ,n]) : ('\'."n 22) l (t)l Em
0.5 | ¢)Endeduire que: (Vx e€loe]): (vn=2) |7, (x) < : & =
05 | d)Montrerque: (Yn>2) | f(x,)+1]_~gl“—
-
0.5 ¢) En déduire la valeur de l_l_in X
EXERCICE2 :(4 points)
l"
On considére la fonction ' définie sur R par: F(x)= ‘L e idt
0.5 | 1- a) Déterminer le signe de F(x) en fonction de x
] b) Montrer que F est dérivable surR et calculer sa dérivée premiére £ "(x)
0.5 | 2-a) En utilisant la méthode d'intégration par partie, montrer que :
]
| | g X
f; F(x)d.r=‘£ (1—x)e *dx
0.5 | b) Calculer L' F(x)dx
3- On considére la suite (u, ) ,, définic par :
I L=a=] "_"E ._i
VYneN =— —kY [, " e dy
wnen) w=L53(0-n e v
0.5 | a)Vénfierque:
i l]-l-l [k+! Il-n-l [k]
VYneEN ) u =— n—k)F|l—|—— n—=k)F|—
( . ) " oon ; ( ) n n g ( ) n
5 15 L[k
0.5| b)Montrerque: (\fn eN ) u, = ;}:F ;
=]
0.5 | ©) En déduire que la suite (u, ), est convergente et déterminer sa limite.
EXERCICE3 : (4 points)
m est un nombre complexe différent de 2 et de =i
Le plan complexe est rapporté i un repére orthonormé direct (Q;E‘;)
On considére dans I'ensemble € 1'équation d*inconnue = -
(E) : - (m=i)z=im=0
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05 | .a) Vérifier que le discriminant de I'équation (E) est (m+1)?
0.5 b) Déterminerz, et z; les deux solutions de (£)

"
f r "
075 | c)Sachant quem=e ® ;écrire le nombrez, + z; sous forme exponenticlle.

2- On considére les points 4 , B et M d'affixes respectifs 2, —i et m el soit M
le symétrique de M par rapport @ I'axe imaginaire.

0.5 a) Déterminer en fonction de m 'affixe de M’

0.75 | b) Déterminer en fonction de m 1"affixe du point NV tel que le quadrilatére ANM B
soit un parallélogramme.

1 c) Montrer que les deux droites (AM) et (BM ) sont perpendiculaires si et

seulementsi Re((2-i)m)=Re [m2 ]

EXERCICEA : (4 points)

Soit @ un entier naturel supéricur on égal & 2etsoit A=1+a+a’ +a’ +a'+a’ +a’

Soit p un nombre premier impair tel que : p divise A

I | 1-a) Montrer que a’' =1 [p] , en déduire que YneN ; a" =1 [p]

1 b) Montrer que a et p sont premiers entre eux, en déduire que ;
VmeN ; amr = [p]

2- On suppose que 7 ne divise pas p—1

0.5 a) Montrer que : a=1 [ p]

0.5 b)Endéduireque: p=7

I | 3- Montrer que si p un nombre premier impair tel que : p divise A

alors: p=Toup=1]7]




